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La collaboration entre acteurs publics et 
filière EdTech : un incontournable pour le 
développement du numérique éducatif
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Une étude filière ainsi qu’une étude autour de la collaboration public-privé sur le segment scolaire

Deux études autour de la filière Edtech ont été menées :
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L’échantillon est composé de 210 communes, de 20 intercommunalités, de 34 
départements et de 8 régions

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon
N

8

(3%)
34

(13%)

20

(7%)

210

(77%)

N

Région

Département

Intercommunalité

Commune

100%

272



Les profils les plus représentés dans l’échantillon ont des fonctions en lien 
avec l’éducation (28% des répondants), sont des DGS (21%) ou des élus (15%)

Directeur / Responsable / Chargé de l’éducation

DGS

Elu

Directeur / Responsable / Chargé du numérique

Directeur / Responsable / Chargé de numérique éducatif

Directeur / Responsable / Chargé des services informatiques

Directeur / Responsable / Chargé des achats

Autre

75 (28%)

57 (21%)

40 (15%)

35 (13%)

34 (13%)

26 (10%)

4 (1%)

23 (8%)

Total (N=272) – plusieurs réponses possibles

Alors que les élus (maires 

ou adjoints) n‘étaient pas la 

cible première du 

questionnaire, 40 ont été 

identifiés comme des 

interlocuteurs pertinents

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon
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Le numérique éducatif apparaît comme un enjeu prioritaire pour l‘ensemble 
des collectivités (indiqué comme tel par 85% des répondants)

5%

9%

57%

28%

1%

Total

Tout à fait prioritaire

Plutôt prioritaire

Plutôt non prioritaire

Pas du tout prioritaire

Ne se prononce pas

270

85%

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

N = 270

Quelle place est accordée au 

numérique éducatif dans votre 

collectivité ? 



10

Les contraintes budgétaires sont vues comme le principal frein au développement 
du numérique éducatif, devant le manque de formation et de coordination

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

N = 270

Top 3

Quels sont les principaux freins au développement du numérique éducatif au sein des établissements sous la compétence de votre collectivité territoriale ? 
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Les collectivités sont moins optimistes pour l’avenir, 67% s’attendent à des budgets 
stables/en hausse pour les 3 prochaines années vs. 80% sur les 3 dernières

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Comment qualifieriez-vous l'évolution du budget total de votre collectivité dédié au numérique éducatif scolaire ? 

N = 165
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Les professeurs sont vus par 39% comme la population à convaincre de l‘intérêt 
pédagogique du numérique éducatif, devant les parents d‘élèves (27%)

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Quelles populations sont à convaincre de l'intérêt pédagogique du numérique éducatif ?

N = 262

Top 3

A noter que 30% des répondants 

indiquent qu‘aucune population 

n‘est à convaincre de l‘intérêt du 

numérique éducatif
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Dans l‘ensemble, 35% des collectivités interrogées disposent d‘un poste 
exclusivement dédié au numérique éducatif

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Existe-t-il une équipe ou un poste dédié exclusivement au numérique éducatif au sein de votre collectivité ?

N = 172
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Les collectivités ont d’autant plus recours aux solutions EdTech qu’elles sont de 
tailles importantes (100% pour les régions et 71% pour les départements)

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Votre collectivité a-t-elle déjà acheté des solutions EdTech ?

N = 163
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L‘identification des solutions numériques se fait principalement par les remontées  
terrain et les recommandations de l‘académie ou d‘autres collectivités 

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Par quel(s) moyen(s) identifiez vous les équipements/ressources numériques que vous souhaitez déployer ?

N = 164

Top 3
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Le premier critère de choix d‘une solution Edtech est le prix (65% des répondants), 
devant la promesse pédagogique (56%) et la facilité de la mise en œuvre (44%)

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Quels sont les principaux critères de choix d'une solution EdTech ?

N = 140

Top 3
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L‘achat des solutions EdTech se fait principalement par le marché public, les 
centrales d‘achat (type UGAP) ou en direct si applicable

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

A quels véhicules d'achat avez-vous le plus recours ?

N = 156

Top 3
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Pour favoriser le développement des usages, les collectivités développent 
principalement des mesures de formation du corps enseignant

Source: Questionnaire collectivités, analyses EY-Parthenon

Quelles mesures sont mises en place, au sein de votre collectivité, pour accompagner le développement des usages ? 

Les publics cibles étant les professeurs, les élèves, etc.

N = 112
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Les EdTech estiment que la simplification des processus d’achat et des procédures 
administratives / organisationnelles est un levier majeur pour développer la filière

Sources : Questionnaire Filière, Analyses EY-Parthenon

Question : Selon-vous quelle(s) mesure(s) le gouvernement devrait-il mettre en place pour développer d'avantage la filière EdTech en France ?
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Le frein majoritairement identifié par les EdTech est celui de la résistance au 
changement et le manque d’adoption des solutions par les établissements

Sources : Questionnaire Filière, Analyses EY-Parthenon

Question : En tant qu'acteur sur le segment scolaire, quels freins identifiez-vous à l'usage de vos solutions au sein des établissements ? Majoritaire
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Les EdTech remontent majoritairement (52%) des complexités de gouvernance - 
dues à la multiplicité des acteurs, puis des budgets d’achats limités (45%)

Sources : Questionnaire Filière, Analyses EY-Parthenon

Question : Quelles sont les principales difficultés rencontrées dans votre collaboration avec les collectivités territoriales et les académies ?
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Nous identifions 6 recommandations principales pour améliorer les 
collaborations public-privé dans le numérique éducatif sur le 
segment scolaire 

1

2

3

4

5

6

Apporter les preuves de la plus-value du numérique 

éducatif scolaire pour renforcer la légitimité de la filière 

EdTech scolaire

Déployer à large échelle un « compte ressources » pour 

les professeurs afin de simplifier l’accès aux marchés et 

garantir les usages

Mettre en place une instance de dialogue régulière entre 

la filière EdTech et les collectivités territoriales sur 

l’optimisation des pratiques d’achat

Simplifier et adapter les procédures d’achat public pour 

soutenir le développement d’un marché EdTech pérenne

Promouvoir l’expérimentation locale de solutions 

EdTech avec des conditions permettant de rémunérer 

l’innovation

Généraliser la mise en place dans chaque territoire d’une 

gouvernance entre collectivités territoriales et académies 

pour le numérique éducatif scolaire



@BanqueDesTerr

https://twitter.com/banquedesterr
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